

工作简报

第二一〇期

青海省第三人民医院办公室编

二〇二三年八月二十五日

青海省第三人民医院赴海南州开展 严重精神障碍患者诊断复核及残疾评定工作



2023年8月21—24日受海南州同德县、兴海县卫健局邀请，我院组织精神病和残疾鉴定专家赴两县开展严重精神障碍患者诊断复核、技术调整和精神、智力残疾评定工作。

严重精神障碍患者诊断复核、技术调整、精神、智力鉴定工作在海南州同德、兴海县集中开展。省三院精防科副主任医

师马显明和两县精神科转岗医师全程参与，指导规范开展管理服务。根据各乡镇卫生院筛查现场患者的情况，为严重精神障碍患者进行现场复核、危险性评估，并结合服药情况、精神心理状况、社会功能恢复状况，给予综合评估分类干预，共筛查严重精神障碍患者 300 余人，新增严重精神障碍患者 64 人，精神、智力残疾鉴定共 103 人，其中精神残疾鉴定 90 人，智力残疾鉴定 13 人。鉴定小组怀着高度的责任心，逐个对现场的疑似患者和陪同家属进行耐心、细致地询问，对每一个疑似患者做出了明确的诊断和进一步的治疗建议，在县残联的大力支持和两县疾控中心的积极配合下，诊断工作的宣传召集、现场安全、残疾鉴定、诊断复核等各项工作得以顺利开展。



通过本次工作的开展兴海县报告患病率从 4.14%提升到了 4.70%，环比增长 13.37%；同德县报告患病率从 4.19%提升到了 4.55%，环比增长 8.7%。对精神转岗医师和卫生院精防人员进行现场指导规范开展管理服务，提高基层医疗机构精神卫生服务能力。此次活动切实“转作风、勇争先”的具体举措；是沉入一线、深入基层，持续落实“我为群众办实事，医心向党，做好患者服务”的具体行动；是进一步促进海南州各族残疾人群众

团结一致跟党走，实现残疾人“人人享有康复服务”工作目标，以优异的成绩迎接党的二十大召开的生动实践。此次工作得到了患者及家属的欢迎和称赞，得到了当地政府的高度好评。

报：委办公室、宣传处，院领导、存档。

发：各科室

校对：马永鑫